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Onderwerp:  plannen bouw nieuw stadskantoor en bibliotheek.

Geacht College,

De gang van zaken rond het nieuwe stadskantoor leidt bij de fractie van Algemeen Plattelands Belang  tot grote verbijstering. Een jaar lang is in stilte gewerkt aan nieuwe plannen. Nu deze klaar zijn is er geen tijd voor een fatsoenlijke inspraaktermijn en is de besluittermijn in de raad ook erg kort. De grootste collegepartij reageert zeer verdeeld op het voorstel voor het nieuwe stadskantoor. 
Een investering van € 70 miljoen vraagt een gedegen besluitvorming en draagvlak in de stad en in de raad. Wij constateren dat hier op dit moment onvoldoende aan wordt voldaan en hebben de volgende vragen voor u. 
· Is er na de motie van december 2007 overleg met de collegepartijen geweest om na te gaan onder welke voorwaarden draagvlak bestond voor een nieuw stadskantoor en of er überhaupt voldoende draagvlak was voor een nieuw stadskantoor op deze locatie?
· 
- Hoe  vaak en op welke wijze is afgelopen jaar in het college gesproken over de plannen voor het nieuwe stadskantoor? 
· 
- Hoe zijn collegepartijen in het afgelopen jaar betrokken bij de plannen voor het nieuwe stadskantoor? 
· 
- Op welke wijze is draagvlak gecreëerd voor deze plannen binnen de collegepartijen?
· 
- Hoe is verklaarbaar dat een plan al in zo'n ver stadium is uitgewerkt (waarbij veel kosten zijn gemaakt) waarbij nu blijkt dat dit leidt tot grote verdeeldheid binnen de grootste collegepartij met twee wethouders in het college?
· 
- Hoe denkt u nu nog voldoende draagvlak te kunnen creëren in de raad om   het nieuwe stadskantoor te realiseren.
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