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Deventer, 15 april 2010

Aan de gemeenteraad van Deventer
Geachte raad, 
Met genoegen bieden de fracties van PvdA, D66, VVD en Algemeen Deventer Belang (ADB) uw raad hun coalitieakkoord 2010-2014 aan. In dit akkoord zetten wij als coalitiepartners onze ambities voor de komende bestuursperiode in Deventer neer. Die ambitie is deels vervat in de titel Naar een nieuw evenwicht in Deventer.
Met dit coalitieakkoord bestendigen wij voor een groot deel het bestaande beleid en geven we op hoofdlijnen aanscherpingen of nieuwe voornemens aan. Wij zijn ons daarbij zeer bewust van de (rijks)bezuinigingen die op ons afkomen. Die noodzaken ons tot een herbezinning op taken en investeringen die de gemeente wel en niet (meer) kan uitvoeren.
We moeten selectief zijn, scherp kiezen tussen ‘onvermijdelijk’ en ‘minder noodzakelijk’ zonder de kracht van Deventer aan te tasten. Evenwichtig versoberen en duurzaam versterken, zodat Deventer sterker uit deze financieel moeilijke tijden komt en ook weer klaar is voor nieuwe impulsen en investeringen zodra er betere tijden aanbreken.

Dit betekent dat we een nieuwe balans moeten vinden tussen wat we al doen, willen doen en niet meer kunnen doen als gevolg van bezuinigingen. Maar ook een balans in wat we zelf doen, aan onze inwoners en de partners overlaten, wat we samen oppakken en hoe. 
In de keuzes die wij moeten maken, streven wij naar een Deventer samenleving waarin iedereen meedoet. In sterke, levendige en leefbare wijken, dorpskernen en platteland waaraan inwoners zelf een grote(re) bijdrage kunnen leveren en daar ook van ons de ruimte voor krijgen. In een economisch vitale en gezonde gemeente, waar goed geleerd, gewoond, gewerkt en verdiend wordt. Een gemeente waar aan duurzaamheid gewerkt wordt. Waar ruimte is voor cultuurbeleving, creativiteit en innovatie. En een gemeente met een gezonde financiële huishouding die de (rijks)bezuinigingen opvangt en in betere tijden klaar is voor nieuwe investeringen.

De komende vier jaar staan dus in het teken van het vinden van dit nieuwe evenwicht waarbij het soms een onsje of zelfs een pondje meer of minder kan zijn. We moeten bezuinigen, maar zien ook kansen om in samenwerking met inwoners, organisaties, bedrijfsleven en andere overheden nieuwe ontwikkelingen op te pakken.

Het pondje minder is terug te vinden in de formatie van het college. Wij stellen uw raad voor vier wethouders te benoemen. In de vorige bestuursperiodes waren dit er vijf. Hiermee geven wij aan dat wij ook kritisch naar de omvang van het dagelijks bestuur van onze gemeente hebben gekeken. Wij gaan er vanuit dat deze eerste bezuiniging niet alleen de gemeentekas, maar ook de slagvaardigheid van het bestuur ten goede zal komen.
Voor dit alles staat een enthousiast nieuw college in de startblokken. Een college dat in een open houding naar uw raad en onze bevolking aan de slag wil.

De wethouders die wij voordragen voor benoeming door uw raad zijn: Jos Pierey (PvdA), Marc-Jan Ahne (D66), Marco Swart (VVD) en Margriet de Jager – Stegeman (ADB). Hun portefeuilles treft u als bijlage bij deze aanbiedingsbrief aan. Zij zien het als een grote uitdaging om dit coalitieakkoord ten uitvoer te brengen. De beleidsvoornemens van dit coalitieakkoord krijgen hun beslag in de begroting 2011 die in november a.s. behandeld wordt. Het college rekent daarbij – en zal daarin zelf ook fors investeren – op een goede en vruchtbare samenwerking met uw raad voor een Deventer om van te houden.
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Andries Heidema (burgemeester)

Algemeen Bestuur
Openbare Orde en Veiligheid
Communicatie
Coördinatie Wijkaanpak
Personeel en Organisatie
Publieke Dienstverlening
Coördinator Grotestedenbeleid
Internationaal Beleid
Toekomstvisie 2030
Wijkwethouder Deventer Buiten: Diepenveen, Schalkhaar, Lettele, Okkenbroek en Bathmen

Jos Pierey (PvdA)

Werk en Inkomen
Herstructurering
Vastgoedontwikkeling en Grondzaken
Duurzaamheid en Milieu
Projectwethouder Gebiedsgericht werken
Wijkwethouder wijk 3 en 4

Marc-Jan Ahne (D66)

Economische Zaken en ICT (incl. Bedrijventerreinen/Detailhandelslocaties)
Binnenstadsaangelegenheden
Evenementenbeleid
Toerisme en Recreatie
Financiën 
Kunst en Cultuur
Wijkwethouder Wijk 1

Marco Swart (VVD)

Ruimtelijke Ontwikkeling en Volkshuisvesting
Verkeer en vervoer
Plattelandsbeleid
Jeugd- en kindbeleid
Onderwijs
Projectwethouder Stroomlijning organisatie
Projectwethouder Voorstad en T&D terrein
Wijkwethouder Wijk 2
Margriet de Jager-Stegeman (Algemeen Deventer Belang)

WMO, Gezondheidszorg en Welzijn
Sport en Integratie
Armoedebeleid (schuldhulpverlening, Rechtop!, Leergeld en tijdenbeleid)
Openbare Ruimte
Facilitaire Zaken
Projectwethouder huisvesting ambtelijke organisatie
Wijkwethouder wijk 5 (Noord en Zuid).
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