Persbericht                                                                        6 november 2009
Raad en burgers worden door B&W met

                “ kluitje in het riet gestuurd “                         
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Betreft:  beantwoording vragen over het al uitgegeven gemeenschapsgeld voor het  geschrapte nieuwbouw plan stadskantoor/bibliotheek Deventer.
APB heeft voor de derde maal vragen gesteld over het gemeenschapsgeld wat is besteed aan het geschrapte nieuwbouwplan stadskantoor/bibliotheek. Opnieuw wordt door het college van B&W geen helder antwoord gegeven op onze vragen. APB wil het onderwerp daarom aan de orde stellen tijdens de eerstvolgende politieke markt.

Bijgaand de (non) antwoorden die wij ontvingen op onze nieuwe aanvullende schriftelijke vragen van 26 oktober 2009.
Bij het  “verantwoordingsdebat” van 26 augustus 2009 werd al duidelijk dat het college van B & W  geen gehoor wil geven aan de oproep om verantwoording af te leggen over het uitgegeven gemeenschapsgeld in deze. Deze lijn wordt nu doorgetrokken !

Het college weigert om een specificatie te geven van de reeds bestede gemeenschapsgelden. Voor ons is niet controleerbaar of de middelen (5,7 miljoen) zijn besteed op een wijze die met de raad is afgestemd. Zo wordt bijvoorbeeld gerept van  €  2 miljoen  " proces begeleiding alg ", over de jaren 2006 t/m 2009.  Waaraan en wanneer dat geld dan precies is uitgeven blijft onduidelijk.  Tussen eind 2008 en eind september 2009 is er ongeveer 3 miljoen euro uitgegeven, wat is er in die periode m.b.t. dit dossier gebeurd ? Waaraan is dit geld uitgegeven ?

Volgens het college is de beslissing om een project financiering aan te gaan, besproken in de politieke markt.  Tijdens die bewuste politieke markt in 2006 is de raad geconsulteerd, maar is geen besluit genomen. Er zijn door de raad zorgen geuit over de risico’s t.a.v. de financiering. Daar is dus blijkbaar niets mee gedaan, gezien het feit dat we nu met een achteraf overbodige, achteraf te dure en niet kosteloos te annuleren lening zitten, die de gemeente Deventer € 300.000,- per jaar kost.
Helaas weigert het college nu om maatregelen te nemen, want ook achteraf concludeert het college dat de destijds aangegane lening niet overbodig is.

Op bovenstaande wijze met vragen ex artikel 45 van het Reglement van Orde van de raad omgaan,

is onacceptabel en een minachting naar de raad en uiteindelijk ook naar de burgers. Op deze wijze wordt de controlerende taak van de raad ondermijnd. Burgers hebben het recht om te weten, waaraan gemeenschapsgeld is en wordt uitgegeven. APB zal daarom het presidium verzoeken om dit onderwerp te bespreken in de eerstvolgende politieke markt.
