Deventer, 19 augustus 2011

Persverklaring Marc Jan Ahne, wethouder gemeente Deventer 
Op donderdag 18 augustus 2011 heeft de politie IJsselland proces verbaal tegen mij opgemaakt omdat ik in een bouwmarkt vergeten ben een boodschap af te rekenen. 

Ik had weinig nodig en liep de bouwmarkt in zonder mandje. Ik pakte als eerste twee kwasten en stak ze zo lang in mijn achterzak om mijn handen vrij te houden. Ik was onder meer met mijn telefoon bezig een mail te beantwoorden en moest nog zoeken naar de lak. Op dat moment was ik met mijn hoofd meer bij andere zaken dan bij de aankopen die ik aan het doen was.

Nadat ik ook de andere boodschappen had verzameld liep ik naar de kassa. Daar zocht ik naar een aangekondigde stickeractie. Ik ben hierdoor zodanig afgeleid geweest dat ik mijn boodschappen betaalde, maar de kwasten in mijn achterzak totaal vergat. 
Toen ik naar buiten liep, ging het alarm af. Ik had in eerste instantie niet door dat ik het alarm veroorzaakte. Een medewerker van de bouwmarkt attendeerde mij er op dat ik iets mee nam zonder te betalen. In eerste instantie ontkende ik dit, want ik was die kwasten vergeten. Toen ik mij realiseerde dat ik de kwasten nog bij me droeg, heb ik deze bij de kassa weggelegd.
De bouwmarkt heeft het standaard protocol voor winkeldiefstal gevolgd en waarschuwde de politie.
Ik heb aan het politieonderzoek volledig meegewerkt en heb op het politiebureau mijn verhaal gedaan. Ik had geen enkele intentie diefstal te plegen. Ik betreur enorm wat er is gebeurd. 

De politie heeft proces verbaal opgemaakt. Het proces verbaal ligt nu bij de Officier van Justitie en ik wacht af welk vervolg de OvJ hieraan geeft.

Noot voor de redactie:

Dit is een persoonlijke verklaring van wethouder Ahne. Hij wacht de beslissing van de Officier van Justitie af en zal hierover actief communiceren.

